



Большая дорога к чтению начинается с маленькой тропиночки в школьную библиотеку.

Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки!

Добро пожаловать на страничку библиотеки.

Мы надеемся, что с появлением этой страницы на школьном сайте друзей у нас станет больше.

Не спешите оставлять детей один на один с книгой, пусть вам будет интереснее втроем, вчетвером – всей семьей. Положите свое сердце «у чтения», и тогда вас будет ожидать чудо!

- ✓ Увидеть счастливые глаза ребенка при чтении – это чудо раз!
- ✓ Вновь вместе вернуться в мир детства - это чудо два!
- ✓ Познакомиться с творчеством писателей – это чудо три!

Хотим предложить вам список книг для семейного чтения (младший школьный возраст).

Эти книги занимают почетное место в нашей библиотеке.

#### 1. Драгунский В.Ю. Денискины рассказы.

Рассказы интересные и очень смешные. Дениска, описывая различные случаи из своей жизни, делится собственными наблюдениями, часто наивными и простодушными, что и рождает комические ситуации. Многие рассказы можно прочитать с детьми и посмеяться («Слон и радио», «Двадцать лет под кроватью»), а по другим («Не хуже цирковых», «Рабочие дробят камни» и др.) побеседовать. Дошкольники часто страшатся школы, а Драгунский показывает ее очень привлекательно («Где это видано, где это слыхано», «Пожар во флигеле, или Подвиг во льдах»).

#### 2. Носов Н.Н.

Все сказки и рассказы полны юмора, понятного детям. Много смешного и в рассказах для дошкольников: «Заплата», «Леденец», «Живая шляпа» и др. Для детей младшего школьного возраста написаны цикл рассказов «Мы с Мишкой», повести «Веселая семейка», сказка-роман в 3-х книгах: «Приключения Незнайки и его друзей», «Незнайка в Солнечном городе», «Незнайка на Луне».

#### 3. Пляцковский М.С. Солнышко на память.

Небольшие сказки о зверятах и птенцах, которые живут как современные дети. Щенок, цыпленок, львенок, кролик, тигренок, китенок читают книжки, ходят в школу, занимаются спортом, любят рисовать и т.д. Герои переходят из одной сказки в другую, детям интересно встречаться со старыми знакомыми.

#### 4. Успенский Э.Н. Стихи и сказки в прозе.

Книга веселых стихов и сказок с фантастическими преувеличениями, сравнениями. Особенно интересны детям сказочные повести «Крокодил Гена и его друзья», «Дядя Федор, пес и кот».

#### 5. Чуковский К.И.

Сказки в стихах: «Путаница», «Мойдодыр», «Муха-Цокотуха», «Федорино горе», «Айболит» и др. Дети всегда хотят исправить беспорядок, победить зло, несправедливость, болезни. С учетом этого и написаны эти сказки. В них происходит много разных событий, и все хорошо кончается: доктор Айболит вылечил зверят, у жадного крокодила отобрали солнце, Федора помирилась с посудой и т.п. В сказках Чуковского побеждает не тот, кто сильнее, а тот, кто добрее.

#### 6. Милн А.А. "Винни-пух и все-все-все". – Алма-Ата : Жалых, 1991.

Забавные приключения Винни-Пуха понравились нашим детям. Мудрость изречений плюшевого медвежонка, неоспоримая логика его рассуждений, его доброе сердце и желание помочь друзьям сделали его любимым детским героем.

#### 7. Андерсен Х.К. "Девочка со спичками". – М : Эгмонт Россия Лтд, 1998.

Трагическая история нищей девочки до слез трогает наши сердца. Несчастливая девочка много страдала: голодала, жила в холоде, ее били, она вынуждена была целый день зарабатывать деньги, продавая спички. Маленькой радостью стали для девочки теплые огоньки спичек, которые она сжигала на морозе, грея пальцы, сидя около стен дома, внутри которого было тепло и где дети весело праздновали Рождество.

#### 8. Янсон Туве. "Сказки про муми-тролля". В 3-х т. – Москва, 1992.

Добрые книги знаменитой финской писательницы открывают тихий мир семьи муми-троллей, красоту их отношений, уважение и заботу друг о друге. Любимая с детства книга мамы стала любимой книгой дочери.

#### 9. Харрис Джоэль. "Сказки дядюшки Римуса". – Москва : Оникс, Аст, 2000.

С детства любимая книга родителей с удовольствием читается детьми. Ловкие проделки Братца-кролика, его виртуозные выдумки учат находчивости и самообладанию, учат умению не терять присутствия духа в безвыходных, казалось, ситуациях.

#### 10. Пройслер Отфрид. "Маленькая Баба Яга". – Рига : Ассоциация, 1992.

Маленькая Баба Яга оказалась вовсе не старой, а молодой, не злой, а доброй. Она помогла детям вернуть любимого быка, помогла старушке собрать хворост, проучила мальчишек-озорников. В конце концов, она сделала свое самое большое доброе дело – лишила колдовской силы всех злых

волшебниц. В книге есть еще милая и нежная сказка о Маленьком Водяном и о его заботливых родителях.

11. Лагерлеф Сельма. "Чудесное приключение Нильса с дикими гусями". - М., 1992.

Чудесное превращение в крошечного человечка помогли мальчику Нильсу стать добрее к людям, зверям и птицам. Трудности научили его терпению, состраданию, самопожертвованию. Благодаря этим качествам мальчик стал Человеком.

12. Кэрролл Льюис. "Алиса в стране чудес". - М. : Стрекоза Пресс, 2002.

Калейдоскоп превращений и чудес увлекает за собой. Вместе с девочкой Алисой мы становимся то крошечными, то огромными, то куда-то несемся, то неподвижны. Говорим нелепости и пытаемся стать справедливыми... На самом деле, все очень похоже на нашу жизнь, если задуматься.

13. Метерлинк Морис. "Синяя птица". – Москва : ДОМ, 1993.

Мудрая сказка полна философских мыслей о смысле жизни, о настоящих ценностях, о противоборстве добра и зла. Она учит ребенка и взрослого вечным истинам человеческой жизни.

14. Андерсен Х.К. "Принцесса на горошине". – Ленинград :

Коротенькая сказка полна иронии и доброй мудрости. Она учит искренности и снисходительна к человеческим недостаткам.

15. Бажов П.П. "Серебряное копытце". – Москва : «Махаон», 2006.

Красивая сказка о девочке-сиротке открывает мир добра и света в такой непростой жизни. Чистое сердце получит чудесную награду – учит сказка.